

昨首天放寬針齡 家長攜子女支持 青少年趕接種玩暑期活動

同心抗疫

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：全港12至15歲青少年昨日開始經預約後可接種復星疫苗。負責統籌疫苗接種計劃的公務員事務局局長聶德權表示，暑假將至，不少青少年會趁假期外出，上暑期班及與朋友遊玩等，唯有接種疫苗，即使社區活動增加，亦可大大減低感染風險，盼望大家及早接種疫苗，走出「疫境」。

聶德權訪接種中心了解情況

聶德權昨到其中一間較多青少年預約的港怡醫院疫苗接種中心了解情況。他指出，大部分青少年由家長陪同前來，現場亦有不少16至29歲的青年人接種。聶德權其後在社交媒體發文，引述一名修讀法律的鍾同學表示，其母親雖然已接種兩針，但仍然擔心疫苗有副作用，會對自己成長有影響，故有所猶豫。鍾同學說：「我經常叫她多看有根據的報道，不要誤信網上謠言。」最終成功說服媽媽讓她來接種。聶德權又引述陪同15歲女兒接種疫苗的吳先生稱，「我們一家人都已經接種兩針，只差女兒一個，一見到放寬就即時預約！我跟女兒說，如果不接種，暑假就不能外出遊玩。」吳先生說，平日忙於工作，暑假無暇兼顧女兒情況，認為接種是最好的保護，放心讓女兒外出。

15歲學生赴加讀書前打首針

在西營盤的中山紀念公園體育館疫苗接種中心，昨天也有不少市民帶同子女前來接種。當中有15歲學生趁離港到加拿大讀書前打第一劑疫苗，打算到當地才打第二針，擔心加拿大疫情較香港嚴重，認為打針能保護自己。另有市民陪同女兒前來，他稱家人早前已接種，認為疫苗非常安全，又指打針是公民責任，愈早接種愈好。



有接種疫苗的學生認為，希望愈多師生打針，有利學校恢復全日面授課。有家長則認為，學校師生頻密接觸，有一定感染風險，小朋友打針後會更安全。亦有外籍青少年則指，受到疫情影響，與居於外地的親人闊別逾年，期望盡早接種疫苗，方便回國探親。

逾120萬市民完成兩劑接種

據最新公布數字，疫苗接種計劃開展以來，政府已為參與計劃的人士接種共約296480劑疫苗，共有1761600人接種第一劑，1203200人接種第二劑。截至昨日下午8時的過去24小時，共有約30500人接種疫苗和約22500人預約接種時間。

呼吸系統專科醫生梁子超昨於電台節目中表示，全球已接種數以億計的疫苗，絕大部分國家都將長



聶德權昨到港怡醫院疫苗接種中心視察青少年首天接種情況，並與到場人士傾談。

大批市民昨攜同子女到中山紀念公園疫苗接種中心排隊打針。

記者 崔俊良攝

連7天本地清零 昨錄1宗輸入

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：本港昨日連續第7天本地零確診，惟仍新增1宗輸入個案，患者由印尼抵港，至今累計共11878宗確診個案。至於此前發現帶有變種病毒的個案未見擴散迹象，港大微生物學系講座教授袁國勇表示，相關個案傳人的機會較大，其次是動物傳人。他強調七成帶有N501Y變種病毒的患者都沒有病徵，呼籲市民盡早接種疫苗。

衛生署衛生防護中心公布，新增輸入個案患者為40歲女子，從印尼抵港。她抵達後開始發病，直接送院隔離治療，基因分析確認她對L452R變異株呈陽性。本地方面，則連續7天本地零確診，變種病毒傳播鏈未見擴散；另有少於5宗初步確診。

衛生防護中心表示，過去14天(5月31日至6月13日)累計報告40宗確診個案，包括3宗本地個案，其

中1宗源頭不明。醫院管理局表示，昨日再有2名確診新冠肺炎的病人出院，至今共有11600名病人康復出院。

本月初，天水圍天盛苑盛譽閣一家三口相繼確診新冠肺炎，並帶有N501Y Alpha變種病毒株，群組至今未有進一步擴大。袁國勇昨日視察17歲少女的住所、其曾到訪的旺角通菜街寵物店Little Boss，以及少女補習的屯門德業工業大廈。

袁國勇：循3方面追查變種病源

袁國勇指，會循3方面追查源頭，包括人傳人、動物傳人、物件傳人。他建議約140名密切接觸者在完成檢疫前，接受血清測試驗抗體，檢視是否有人曾受感染。如果證實有人曾經受到感染，就可以進一步追蹤接觸史，堵塞病毒輸入香港的漏洞。

他又說，第二個可能性是動物傳人。該名女童曾到寵物店買龍貓，並帶了回家「除口玩」，故已到該間寵物店取了50多個環境樣本，但相信可能性較低。至於該龍貓，已經驗過病毒，結果是呈陰性。他指，老鼠特別是大鼠，也可以是傳染人類的途徑，食環署將會捕捉環境中的老鼠做化驗，但調查發現，家居及其他會到訪的地方鼠患似乎不嚴重，但仍會做滅鼠行動。

袁國勇提到，亦不能排除「物傳人」的途徑，因家居的冷凍食物也可能傳染人，故已採取家居冷凍食物樣本，也會去食物供應地方採取樣本做檢測。他重申，現時仍是人傳人的機會較大，其次是動物傳人。唯一好消息是，未有緊密接觸者呈陽性，但壞消息是有七成N501Y患者都沒有病徵，呼籲市民盡早接種疫苗。

游龍舟水消瘟

昨天端午佳節，疫情下多區龍舟競渡取消，不少市民到沙灘過節，祈洗過「龍舟水」，祛病消瘟，帶來好運。圖為港島石澳泳灘湧現人潮，有一家大小，有結伴成群，游泳、嬉水、滑水、堆沙，各適其式，不亦樂乎。 記者 馮瀚文攝



會議展覽業資助 延長至明年中

【香港商報訊】記者萬家成報導：特區政府昨日宣布，將延長會議展覽業資助計劃6個月至2022年6月30日，以回應業界要求，讓更多會展活動可以受惠，並進一步增強活動籌辦機構對在香港舉辦會展活動的信心，重振香港作為國際會展和採購樞紐的卓越地位。

特區政府在「防疫抗疫基金」下設立總額達10.2億元的計劃。計劃分為兩部分，一部分在去年10月3日推出，向在香港會議展覽中心和亞洲國際博覽館舉辦的展覽和國際會議的主辦機構提供百分之百的場租資助；另一部分由去年11月30日開始，資助所有參與香港貿易發展局舉辦的展覽的參展商和主要會議的參加者50%的費用。整項計劃原定推行至今年12月31日為止。商經局發言人表示，儘管受疫情影響，計劃推出後備受業界歡迎，截至今年5月31日，計劃共資助31個展覽，涉及資助額共約6100萬元。

平和基金同樂日 宣揚睇波不賭波



香港足球先生山度士(中)、周嘉洛(左)及阮政峰(右)宣揚「睇波不賭波」。

【香港商報訊】記者萬家成報導：因應全城投入今屆歐洲國家盃熱潮，平和基金亦積極宣揚「睇波不賭波」的信息，昨日與車路士足球學校(香港)攜手舉行重點活動「足球同樂日」，並請來香港足球先生山度士等嘉賓出席，齊聲宣揚「睇波不賭波 健康齊踢波」的正面信息。

「足球同樂日」昨於藍田足球場舉行，以分時段及小組形式進行，即場教授參加者簡單又實用的足球技術，讓參加者有足夠時間學習不同的足球技巧，包括盤球及射球技術，從中培養對運動的興趣，認清足球是一項有益身心的運動，而非賭博工具。不論家長或小朋友都可於歡樂氣氛下，體會足球的真正樂趣。

於活動開始時，平和基金諮詢委員會主席葉振都、香港足球先生山度士、年輕演員周嘉洛及阮政峰一同出席啓程儀式。葉振都致辭稱，平和基金在今年歐國盃舉行期間會展開一連串「睇波不賭波 健康齊踢波」推廣活動，鼓勵大家專心欣賞精彩的足球賽事，拒絕賭波的誘惑。

工聯會促保障外賣車手權益

【香港商報訊】記者葉珮如報導：外賣平台隨着疫情持續而急速發展。工聯會昨日指出，因應失業率上升，越來越多人在外賣平台接單送外賣，坊間稱「外賣車手」，然而他們卻缺乏勞工權益保障，雖無受僱之名，卻有受僱之實，故送外賣從業員沒有最低工資和工傷補償的保障。工聯會批評政府對零工非自僱政策落後，要求進行相關研究，以及就零工平台營運立法，建立發牌制度。

無受僱之名卻有受僱之實

工聯會早前就外賣平台的零工狀況進行了研究及實地調查，結果發現外賣平台的工作者有被平台剝削及缺乏權益保障的問題，無受僱之名，卻有受僱之實，因此從業員沒有最低工資和工傷補償的保障。

工聯會立法會議員陸頌雄指出，香港的外賣平台一直以自僱方式招攬人手，標榜外送為自由工作，外送員可自行選擇工作與否，故平台並非他們的僱主，不需要承擔僱主責任，但事實上，外賣平台的系統以演算法管理的方式操控外送員的行為及服務質素，平台對外送員的工作實有控制權。

他續說，平台系統以外送員得到的服務評分、接單率、完成量等數據，分析調整他們可接到的訂單數目及收入水平，同時用系統實時監控他們的工作，以確保他們的服務質素；平台的虧蝕在生產要素的擁有權及經濟考慮因素上，可見外送員並非完全的自僱人士，正由於外送員收入受平台手機APP掌控，APP派單才有工作，如不獲派單，外送員收入水平全無保障，即使想多勞多得，決定權也不在

平台替購買保險賠償額低 自身掌握。

在世界各地都有判決指出，外賣/零工平台和旗下的工作者屬於不對等的地位，平台對他們有操控性，絕非自僱人士。然而在香港則未有相關判決，而政府官員對零工權益漠不關心。現時，香港3間主要的外賣平台為外送員購買的保險，保障範圍與保額均與僱員工傷保險的保障差距甚遠，當中最佳的，對意外死亡/永久傷殘的個案最高賠償金額只為10萬元，住院現金每天只有50元。

工聯會要求政府盡快就零工經濟進行研究，解決零工的僱傭身份判定問題，以及就零工平台營運立法，建立本地發牌制度。

疫市贏招：美食急凍變外賣包

助多間餐廳將招牌菜如「咕嚕肉」、「蜜汁叉燒」等，轉型成「即食外賣包」，讓食家買回家中簡單烹調，在家品嚐餐廳風味，令食肆在「疫」市中大受食客歡迎，轉虧為盈。

咕嚕肉豬腳薑燻熱零失手

「無論廚藝好壞，食客只須簡單步驟加熱，就能輕鬆將餐廳的招牌小菜還原，煮食『零失手』。」 Bem形容這款「即食外賣包」為「懶人包」，讓不諳廚藝的食客也可在家複製美食。他以自己主理「懶人包」版本的「咕嚕肉」為例，會先在食物廠炸好肉類，再進行急凍處理，與調配好的醬料及配菜分開包裝，食客回家後將食材混合再加熱，便可品嚐餐廳廚房出品的美味小菜。 Bem表示，曾將一間米芝蓮星級餐廳的「豬腳薑」

轉型為「即食外賣包」，極具挑戰性，他說：「豬腳含大量脂肪，在加熱及冷藏的過程中，稍有不慎，汁醬與脂肪層就會分開而影響食用質素及視覺效果。另外，餐廳希望外賣懶人包的豬腳製成無骨，亦增加工序的難度。」最終，Bem說餐廳將用食材的豬腳，改為豬蹄筋，既保留食物原汁原味，同時免卻去骨的程序。

餐廳見銷情理想索性轉型

過去一年，也有不少餐廳與 Bem 接洽，他亦曾替多間餐廳食肆改造逾10款「即食外賣包」，包括「咕嚕肉」、「叉燒」、「梅菜扣肉」等需要長時間烹煮的菜式，疫情下他不能協助食肆維持經營，其任職的食品廠亦開拓新客源。有餐廳更見外賣包銷情理想，索性將生意轉型，全力銷售「懶人包」。



Bem 協助餐廳變招，將招牌菜如咕嚕肉、梅菜扣肉等轉型成即食外賣包。

【香港商報訊】記者萬家成報導：新冠肺炎疫情為食肆帶來嚴峻挑戰，尤以堂食生意最受打擊。IVE 食品科技及安全高級文憑畢業生、現職食品廠食物安全顧問曾慶恆(Bem)昨於職訓局 VTC 文摘中透露，已協